

岁月经典历久弥新 中国三大男高音 唱响甬城



左起魏松、莫华伦、戴玉强在演唱中。记者 胡龙召 摄

“百灵鸟，从蓝天飞过……”昨晚，男高音歌唱家、帕瓦罗蒂亚洲唯一弟子戴玉强醇厚的歌声，拉开“辉煌十年”中国三大男高音保利院线巡演宁波音乐会的序幕。戴玉强之后，在歌剧界享有盛名的莫华伦、魏松一一亮声，合唱《我爱你中国》。一曲完结，宁波文化广场大剧院掌声雷动。

在全国掀起“中国声音”热潮

“中国三大男高音”是戴玉强、莫华伦、魏松3位著名歌唱家领衔呈现的国家级文化品牌，致力以歌剧这一“人类艺术皇冠上的明珠”为载体，将西方古典音乐传统与民族特色相融合，传递二十一世纪最鲜活、最精彩的中国表情。

自2011年组建以来，他们先后在北京、纽约、伦敦等数十座城市举办了100多场音乐会。凭借国际水平的精湛技艺、中西合璧的演唱风格和生动诙谐的舞台表现，在全球范围内掀起“中国声音”热潮。

“中国三高”音乐会总导演张树荣曾说：“中国三大男高音代表

着中国声乐艺术造诣的高峰，3位歌唱家是我国声乐界的代表人物，有着广泛的艺术影响力和群众基础。过去10年他们为宣传和推广中国文化做出了不懈的努力，用激昂的歌声传播正能量。他们的歌声有着金属般的明亮和坚实，充满着激情和力量，同时他们演唱中外歌曲的表现形式又很现代活泼，在中国乃至世界产生了极其广泛的影响力。”

受到宁波观众欢迎很欣喜

演出开始前，3位男高音接受了记者采访。戴玉强表示，“三高”这个音乐品牌第一次到宁波演出，就受到了观众热烈的欢迎，他感到非常欣喜。“男高音古往今来都被重视，甚或是一个国家声乐水平的标识。”戴玉强说，“宁波是座美丽、现代化的城市，经济发展有目共睹，文化上也在不断借鉴和学习。”

3位艺术家在各自领域里都非常有成就。“用科学办法诠释我们民族特有的音乐风格和自己的思想情感，是我们一贯秉承的原则，

但这门艺术如果只在象牙塔尖里，有点可惜。”戴玉强说，音乐会是与观众近距离接触最直接的方式，“实践证明，无论是中国观众还是世界人民，都很接受这样一种形式。”

今年是中国共产党成立100周年，同时也是中国三大男高音这一文化品牌创立10周年。为了今年这轮重要的巡回演出，“中国三高”全新设计了演唱曲目，音乐会融入了《不忘初心》《唱支山歌给党听》《把一切献给党》《我爱你中国》《祖国，慈祥的母亲》《万里长城永不倒》《两地曲》《毛主席的话儿记心上》等曲目，以及《在那遥远的地方》《凤阳花鼓》等中国传统民歌和艺术歌曲，歌颂党带给人民的幸福生活。

音乐会加入了宁波元素

魏松在接受采访时表示，为了庆祝建党100周年，音乐会以大家耳熟能详的红色音乐为主。令宁波观众惊喜的是，在上半场最后的外国名曲联唱环节，3位男高音离开

话筒，用“不插电”方式带来了名曲联唱。激扬的声音、诙谐的表演，在每支歌曲演唱结束都收获了甬城观众的热烈掌声。

此外，值得一提的是，中国三大男高音在宁波的演出由宁波交响乐团伴奏整场。莫华伦反复说，首次合作的宁波交响乐团带给他很惊喜的意外。“这是一支非常年轻的乐队，平均年龄不超过30岁，才成立5年，很荣幸、也很高兴看到又有一支年轻的优秀乐团在中国出现。”

音乐会为体现宁波元素，也加入了《马灯调序曲》以及徐之彬教授作曲的《宁波序曲》作为上下半场的序章，由国家一级指挥、中央歌剧院常任指挥朱曼执棒，宁波交响乐团演出。

伴随着5首中国民歌联唱落下休止符，历时一个半小时的音乐会宣告结束。在观众不息的掌声中，戴玉强、莫华伦、魏松联袂返场，为观众带来《今夜无人入睡》《我的太阳》《我和我的祖国》三首歌曲。

记者 顾嘉懿 通讯员 毕秋映

我的退休生活就选**九龙安泰**养生文化园

5月5日，“九龙湖畔，颐养大境”耀世首开，九龙安泰养生文化园体验中心开放暨安泰老年学院揭牌仪式同期举行。

既相互独立又相互联系 给老人安心的保障

“这个地方空气真的不错，旁边就是九龙湖景区，以后还能带孙子经常去玩玩。”陈阿姨挽着闺蜜，打扮精致，正津津乐道着即将竣工的老年公寓，“我和老伴儿看了很多地方的养老社区，一直没有找到各方面都顺心的，今天来这儿算是找到很满意的了，设施全，配套完善，从休闲、食宿到就医“一条龙服务”，退休之后的生活在这里都能解决了。”

当被问到为什么要选择养老社区，陈阿姨有自己的观点：“现在条件都好了，年

轻人都有自己的空间，两代人生活节奏不一样，我们不愿意去凑热闹，就想着能有一处配套完善的养老机构，能保障我们退休之后的生活，最好是山清水秀又不远离城市，随时能进城，孩子们也能常来看看。”

诚然，在老龄化社会正在加速进程的当下，我国60岁及以上老年人口占总人口的比例由2009年的12.5%增加到了2019年的18.1%，人口老龄化程度继续加深。（来源：人民网）如何为老人的后半生安置一个保障，成为越来越多人思考的问题。

全方位医护设施 保障老人身心健康

针对老年人最关心的医护条件，九龙安泰的负责人自信满满：“我们项目总投资近8亿元，吸纳了两家三甲医院入驻——宁波大学医学院附属医院（宁波市第三医院）和宁波市康宁医院，且纳入医保，此外，我们拥有200床的老年病医院和900床的机构养老和失智症专区、中医养生和陪护中心，除了常规的各科诊疗室，还有高标准健康管理中心、康复护理中心等科室，更是不惜重金配置了一系列高端设备和仪器，包括智能化中央监护系统，国际先进的核磁共振、

CT、彩超及智能化康复理疗设备，为园内长者及周边社区长者提供全方位的医疗健康保障。”

社区内实行“人车分流”，充分保障住客安全与道路通畅，并且考虑到紧急情况下的救助“黄金时间”，医院建立了快速救治通道，无论老人在哪一层，四分钟内便能通过快速通道到达急救服务中心，不仅如此，院内还设置了紧急呼叫及服务中心、专用急救通道、重症监护室、养老区域AED救护点，为长者保驾护航。

“老人对于后半生的期待不仅是平



九龙安泰作为宁波首家综合型CCRC医养融合养老社区，占地近5万平方米，总建筑面积逾13万平方米，共有单体建筑10幢，总规模体量居全市养老项目目前三甲。毗邻4A级景区九龙湖旅游度假区，直线距离200米，山明水秀，空气清新，在这里拥有一套公寓，算得上是在景区安置了一个“家”。

安健康，最重要的是‘有尊严’的养老。”九龙安泰的负责人如是说，社区不仅配备老年病医疗、失智症专区和康养公寓，更是融合了休闲旅居和主题商业街，社区拥有一幢建筑近万平米的商业配套楼，将吸纳餐饮、娱乐等业态入驻，让老人在安养天年的同时与时代接轨，在闲暇之时影友交流、歌友聚会、宴客会友，都能在社区内找到一处心仪之所。

在这样的社区中生活，并不会感觉自己进入了养老院，而是寻觅了一处拥有众多志同道合伙伴的“世外桃源”。

自住、度假、享收益 会籍保证金模式登陆甬城

“最吸引我的还是这个社区的运营模式”，陈阿姨挽着闺蜜的胳膊，赞不绝口，“交纳70万-140万元保证金便能拥有一间属于自己的公寓，并且保证金随时可退还，每月仅收取3000-3700元服务费（两人费用），就能实现拎包入住，全程的装修、设计都不需要自己操心，而且还是全屋地暖，真的是省了我们不少事儿。”

除了自住、度假，还能全权委托九龙安泰管理、售让，让养老公寓不仅成为康养保障，更是坐享收益的“轻资产”。

“综合型CCRC医养融合养老社区+多业态商业街+会籍保证金模式”打造“全链条”下的养老新模式，“两家三甲医院”提供强大医护保障，从退休之日起，便能将身心托付于此，在尊严感中获得颐养天年的快乐。



项目地址：宁波市镇海区九龙湖镇环湖路168号（九龙湖景区游客服务中心对面）

咨询热线：
0574-86695999